



全市各级妇联开展2025年寒假儿童关爱服务活动 6.3万名家长和儿童受益

本报记者 董文一

2025年寒假期间，我市各级妇联积极响应全国、省妇联部署，围绕“把爱带回家 同心护成长”主题，开展2025年寒假儿童关爱服务活动，给孩子们送去温暖，让他们度过一个健康、安全、快乐、有意义的假期。

市妇联： 打造全方位寒假儿童关爱体系

在家教指导上，市妇联创新“3+2+n”宣传模式，开展“一法一条例”普法宣传。《山东省家庭教育促进条例》学习宣传暨泰安市家庭和睦剧征集大赛推介活动引发各县妇联跟进，让科学家教理念和方法广泛传播。亲子陪伴活动丰富多样，“齐鲁好家风”宣讲活动传承传统美德，“书香年俗 窗花迎春”“泰享读·儿童悦读会”等活动让孩子们感受文化魅力。关爱帮扶活动为孩子撑起“保护伞”，市妇联工作人员深入岱岳区下港镇、祝阳镇，入户走访4名家庭教育困境未成年人，带去生活用品并询问困难需求，市妇联全体“爱心妈妈”通过多种方式与15名结对儿童加强联系，关心他们各方面情况并送去慰问品。

泰山区妇联： 多彩活动关爱儿童

泰山区妇联积极作为，20对“爱心妈妈”志愿者和结对孩子共制年宵花，孩子收到学习、生活用品时笑容满面。城乡社区（村）家长学校开展民俗和亲子活动，民俗活动包括写春联、做灯笼、剪窗花，亲子活动包括亲子阅读、益智科普、运动健身，增进亲子感情。泰山区妇联重视孩子安全问题，针对寒假风险普及安全教育法律知识，全区已开展310余场活动，1.1万名家长和儿童受益。

岱岳区妇联： 全面开展儿童关爱服务活动

岱岳区妇联织密关爱服务网，在家教指导服务方面，组织开展“泰爱家·幸福家”家庭和睦剧征集大赛推介等活动，发放《山东省家庭教育促进条例》800余册。岱岳区妇联筑牢安全教育防护墙，线上推广短视频课程、组织观看安全教育直播，线下开展多种宣传，发放宣传册300余份，增强孩子安全防范意识。岱岳区妇联开展多种关爱服务，发放“福”字礼包700余份，妇联干部带头，各方人员按要求为结对儿童送去生活、学习用品和安全知识读本，增强困境儿童幸福感和安全感。

新泰市妇联： 全方位关爱儿童成长

新泰市妇联全方位关爱儿童。在思想引领方面，亲子阅读分享会、写春联、猜灯谜等27场活动精彩纷呈，孩子畅游文化海洋，增进与家长的感情。新泰市妇联联合多部门，共筑防线护童心，青少年主题教育活动让1.6万名学生受益，志愿服务活动宣传多种知识，发放宣传册900余份，1200余名家长和儿童受益，安全活动增强儿童安全意识。新泰市“爱心妈妈”为689名结对儿童送去物资并提供多种关爱服务，切实温暖孩子内心。

肥城市妇联： 丰富儿童寒假生活

肥城市妇联依托多种平台开展活动。14场次年俗文化让孩子感受春节氛围；50余场安全教育主题活动普及安全知识，孩子变身“小小志愿者”，强化自身安全意识；30余场亲子共读活动丰富课外阅读生活，30余场家庭教育宣传活动助力家长依法带娃；662名“爱心妈妈”为留守困境儿童送去物资和精神关爱，并发放家教服务包。

宁阳县妇联： 三大重点关爱儿童

宁阳县妇联紧扣“活动乐童心、家教护童心、走访暖童心”开展活动。在“活动乐童心”方面，20余场传统文化实践活动，让孩子增强文化自信；40余场安全知识宣传活动，提高孩子安全自护能力。在“家教护童心”方面，30余场活动引导家长重视家庭教育。在“走访暖童心”活动中，1100余名“爱心妈妈”与结对儿童交流并赠送物资，专业人员为89名困境儿童进行心理辅导。

东平县妇联： 整合资源关爱儿童

东平县妇联聚焦思想引领，整合资源，开展趣味实践活动，让孩子了解春节习俗；聚焦儿童安全，线上线下宣传安全知识，为孩子假期安全保驾护航；针对留守困境儿童，组织人员走访慰问了解需求，送上助学金和生活用品，“爱心妈妈”赠送慰问品并开展多种活动，众多志愿者积极参与，惠及众多家长、儿童。

高新区妇工委： 传统文化与关爱相伴

高新区妇工委寒假组织近60名社区儿童参加传统文化体验活动，让孩子感受中华优秀传统文化的魅力。“爱心妈妈”走访34名结对儿童，送去慰问品并了解情况，鼓励孩子积极进取。

泰山景区妇委会： 安全与关爱并重

泰山景区妇委会通过多种方式帮助儿童掌握安全知识技能，强化家长、儿童安全意识和自我防护能力。春节前，“爱心妈妈”走访慰问20余次，排查困难儿童情况，掌握儿童寒假生活状况并为他们解决困难，让特殊儿童感受到温暖。

我市各级妇联发挥职能优势，汇聚爱心力量，通过丰富多彩的活动为儿童提供全面关怀。截至目前，全市开展1641场主题活动，6.3万名家长和儿童受益。这些活动像星光一样照亮着孩子的寒假生活，为孩子的健康成长注入动力。

